

## 暑期催生阅读热,图书销量、借阅量均上涨

# 书店前排队,最多达200多人

暑假以来,新华书店济宁书城、济宁图书馆迎来读书、借书热潮。舒适的阅读环境和丰富的读书资源吸引越来越多的市民前来“充电”。其中古诗词类、文学、历史等书籍销售量、借阅量较往年有明显增加。



书城买书的市民有所增加。

文/图 本报见习记者 谢丽 聃

### 教辅名著热销 古诗词类受宠

10日上午8点30分,在吴泰闸路济宁书城门口,一早就有几位市民排队等候书店开门。书城经理宋睿介绍,排队等书店开门的现象几乎持续了整个暑假,7月初排队人数最多时达到了200多人。“市民的生活水平提高了,更加注重精神世界,再加上‘全民阅读’的号召,爱读书的人群不断扩大。”宋经理说。

在新华书店负一层的楼梯上,坐满了捧着书认真阅读的市民。其中既有八九岁的儿童,也有头发花白的老人。一位正在看《苏轼传》的李爷爷说,自己一直喜欢看中国古典诗词,近期又受《朗读者》节目影响,便想来买本《苏轼传》,学学宋词。

宋睿告诉记者,暑假开始至今图书销售量较前几个月上涨23%,除了每年都很畅销的学生教辅类和名家名著类外,今年古诗词类的书籍销量也有明显增加,还有《朗读者》同名书籍也卖得非常好。“今年《小古文》等古文类书籍很

受孩子欢迎,龙应台的《孩子慢慢来》更是挤进了图书排行榜的前十名。”济宁万达亚龙书店总经理崔说。

### 借阅量同比增700 市民偏爱文学、历史

上午11点,记者来到位于常青路的济宁市图书馆。馆内从一层电子阅览室到四层借书室,每层都坐满了前来阅读的市民。“仅7月份这一个月,借书量就达到了38555册,比去年同期增长了7000多册。”济宁市图书馆办公室主任展海峰说,本月借阅最多的是文学、历史和少儿类图书。

相关链接

## 本期运河阅读会 教你怎样选绘本

当下大热的绘本应该怎么选?如何教孩子读绘本?8月11日上午9点30分,本报运河阅读会将联合亚龙

为应对暑期高峰,图书馆把馆内能够对外开放的场所全部开放,在每层楼的走廊增加座椅。同时,还取消了自修证和阅览证。

另外,图书馆近几年设置的歌德电子借阅机越来越受读者欢迎。市民可以在手机上下载相关APP,在机器屏幕上扫描一下就能免费阅读2000多本电子书。“‘把人请进来,把资源送出去。’是我们的口号,把人请进来可通过扩大图书馆的宣传、提高服务来实现,而如果想让市民享受文化的平等性,就需要把资源送出去。”展海峰说。

书城,邀请儿童文学专家在高新区科技图书馆为幼儿园教师及家长们奉上一堂分享课。

当前,绘本阅读已成为幼儿教师开展幼儿教育的必修课,然而面对众多的绘本,怎样去选择却是一门学问。为此,本次运河阅读会将联合亚龙书城,邀请到儿童文学理论家、中国海洋大学儿童文学研究所所长朱自强教授来讲一讲如何根据孩子年龄及性格挑选合适的绘本,并进行正确、有价值的引导。

“好绘本不仅能让孩子成长,大人认真阅读也会收获很多。”朱自强说,绘本选

得好,阅读方法得当,会在幼儿教育及家庭教育中起到事半功倍的效果。

本报今年“世界读书日”重磅推出了运河阅读会。阅读会自4月份启动以来,每月举办一次分享会,现已成功举办春季诗会、诗人交流会、朗诵分享会等多种形式的读书会。接下来还将举行采风、茶文化体验等多种方式的分享交流会,欢迎大家踊跃报名参加,联系电话:18766865808。

本报记者 孔令茹

## 仨主干道电线入地 年内完成一批项目

本报济宁8月10日讯(记者 孙璇 通讯员 胡明)

济安桥、琵琶山路、济邹路电线入地项目陆续展开。预计今年年底前,空中蜘蛛网将会入地,城市将更有颜值。

济宁供电公司配电运检室主任徐斌介绍,今年年底前将完成一批电线入地的工作。本次涉及的电线入地项目包括济安桥、琵琶山路、济邹路三个项目。

在济邹路10千伏架空

线路入地改造项目中,要涉及5条线路改造,完成40基线杆的拆除工作,沿线涉及高压用户21处,低压用户13处。“车站西路要完成11基杆塔的双回线路同杆架设,路边的门面房较多,协调并不容易。”现场负责人付开强说。

6月,济宁供电公司完成了洸河、古槐、常青、阜桥辖区内老旧社区供电设施改造任务,整理线杆123基、更换线杆59基。



## “文明”栏杆

济宁市市政投资有限公司在城区洸河路仙营绿地、新世纪广场、育才中学等24个公交候车站点统一安装了钢制乘客上下车导流栏杆,解决了乘客上车拥挤的问题。今后还将根据城区主要道路实际情况,推广上下车导流栏杆。

本报记者 贾凌煜 李岩松 通讯员 施咏红 摄

## 男子心脏骤停,一头栽倒在地

市一院医护人员3分钟合力施救,成功救了他一命

本报济宁8月10日讯(记者 康宇 通讯员 胡安国) 6日下午,济宁市第一人民医院神经重症病房外,一名中年男子突然心脏骤停栽倒在医院走廊里。医护人员立即抢救,持续心肺复苏,成功从死神手中挽回一条生命。

“当时就听见‘咚’的一声响,声音特别大,接着就传来呼救声。”6日下午6点49分,刚刚参加完一场抢救的郑兴月准备下班,听到传来的呼救声,立刻跑出去了解情况。

倒地的是一名中年男子,身体抽搐,口吐白沫……“有没有癫痫病史?”“没有!”郑兴月

当即询问家属患者病史,做初步判断。不到七八秒钟,患者突然停止抽搐,呼之不应。郑兴月俯身将耳朵贴在患者胸口,发现患者心音消失,触颈动脉已无搏动,多年的从医经验告诉他,很可能是心源性猝死!

从医多年,郑兴月太明白这时候抢时间有多么的重要。郑兴月当机立断,跪在地上给患者实施心肺复苏,同时呼叫就近的医生护士,立即开展院内应急抢救。张珊珊、赵理英、樊德全、范凤娇、王赠荣……短短数十秒钟,科室医护人员迅速到位,维持现场秩序,投入抢救,配合

十分默契。

心肺复苏,开放气道……抢救紧张地进行着,1下、2下、3下……持续按压了1分钟,患者的心跳终于恢复了,意识逐渐清醒,双手抓着郑兴月,仿佛溺水的人抓住最后一根救命稻草,死死的不肯松手,在医生和家属的安抚下,这才渐渐平静下来,这时,郑兴月的手腕都已经被抓出一道淤青。

这名男子52岁,女儿正在住院,因为当天心情焦虑,再加上平常抽烟喝酒,突发心源性猝死,所幸抢救及时,挽回一命。随后,男子被转移到病房中进一步治疗。

## 梁山国税这俩干部 驻村帮扶赢得点赞

本报济宁8月10日讯(通讯员 钱永昌)

拳铺镇李乡村、马营镇曹庙村的村干部代表日前专程走访梁山县国税局的两名驻村第一书记张波和张文科,感谢他们在驻村工作中做出的贡献。

梁山县国税局的驻村工作得到村干部和群众一致认可。驻李乡村第一书记张波

为该村争取县派第一书记专项帮扶资金5万元,修整了该村重要道路,并为李乡村配备了电视、电脑、音响等远程教育设备。

驻曹庙村第一书记张文科帮助该村铺设完成自来水主管道,争取相关部门支持建好了文化广场、申请了“光伏发电”项目。